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« Il a fait l'unité des deux » 

Dans l'Antiquité, à partir du premier siècle, les gens vivaient dans un 
monde où le « nous » et le « eux » occupaient une place 
prépondérante. Nous aussi, nous vivons dans un monde très polarisé. 
Le seul espoir pour l'humanité de surmonter cette polarisation est 
Jésus-Christ. 

Il y a donc le « nous » d'un côté, et le « eux » de l'autre. Jésus-Christ 
termine l'arche, il est la clé de voûte, il fait que les deux ne fassent 
qu'un.  

Le mot « clé de voûte » est le même que celui utilisé pour « pierre 
angulaire » à d'autres endroits. Ainsi, à certains endroits, il est 
question de Jésus-Christ en tant que pierre de fondation. Mais dans 
d'autres versets, comme dans 1 Pierre 2, où il est question de la pierre 
d'angle, il s'agit de la tête de l'angle. La tête de l'angle peut donc être 
la pierre de fondation ici dans le coin inférieur. Ou bien elle peut être 
la clé de voûte au lieu de l'arche. Et c'est aussi le plus important.  
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La clé de voûte est la dernière pierre posée. Vous posez toutes les 
autres avant, vous pouvez donc avoir les pierres « nous » et « eux », 
mais au sommet, vous avez la clé de voûte. L'ensemble n'est pas 
terminé tant que vous ne l'avez pas posée, et c'est elle qui maintient 
l'ensemble. L'ensemble pourrait s'écrouler s'il n'y avait pas la clé de 
voûte. Dès que la clé de voûte est posée, l'édifice dure des siècles. 
C'est pourquoi nous avons encore des aqueducs, parce que les 
Romains ont développé cette construction en forme d'arche. 

C'est ce qu'est Jésus-Christ. Il est celui en qui tout se tient. 
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